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Referat af skolebestyrelsesmøde 2025-2026 
Mødetitel:  Skolebestyrelsesmøde  

 
Dato: 18. sep. 25 Tidspunkt:  16.30-18.30  

Ingen spisning  
 

Sted:  Personalerummet  

Deltagere:  Forældrerepræsentanter:  
Helle Wernblad Bloch, Ingrid Jazmin Murguia Pina, Marie Refstrup Møller, 
Simon Grum Thomsen, Trine Friis Toldsted, Cecilie Walberg Andersen, 
Marie-Louise Derning 
Medarbejderrepræsentanter:  
Siff Lorenzen, Jesper Pedersen 
Elevrådsrepræsentant:  
Josefine, Agnes 
Ledelsen:  
Jacob Jensby Christensen, Rikke Nørby, Ruqiya Saleh  
 

Afbud:  Louis Buus Funder, Kirsten Egebjerg Juul, 
 

Årets møder:  2025: 20/8, 18/9, 6/10, 25/11 
2026: 14/1, 26/2, 21/3, 13/4, 12/5, 3/6 
 

Dagsorden og bilag Fremsendt  
B= beslutning, D= drøftelse, O= Orientering 
 

 

1. Emne: Kort nyt  - 15 min (O)  
Orientering  Forældrebestyrelse: Intet til punktet 

SB´s forperson: Intet til punktet 
Elevrådet: Velkommen til Josefine og Agnes, der er nyvalgte til at indgå i 
skolebestyrelsens arbejde.  
Personalet: Intet til punktet. 
KKFO:  Det går godt. Der har været en opsigelse. Der er god stemning. Der er 
snart pædagogisk tilsyn.  
Ledelsen: Der er kommunalt forhandlet budget 2026. Der er aftalt en anselig 
sum til børne- og ungeområdet. Fra næste budgetår skal der være to-lærer 
ordning i dansk- og matematiktimer i alle 8. og 9. klasser. Man vil have flere 
elever til at bestå dansk og matematik. 
Mht. madbygningen er der ikke faldet noget på plads endnu. Der kommer 
svar inden for de næste par måneder.  
Vi har en kommende pædagogiskdag. Det ser ud som om, det hele falder i 
hak mht. forældre som overtager undervisningen.  
Der skal ansættes nye ressourcepædagoger til indskolingen i skolen.  
Spørgetid 
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1.   Emne: Skolepatrulje - 10 min (B) 
Drøftelser Placering, info 

 
Referat  Nu er det lykkes at få bevilliget skolepatrulje. Vi har fået tilladelsen. Det er 

gået op i en højre enhed. Der er to mulige steder/placeringer, som er ved 
hhv. bumpet på Randersgade eller ved Gl. Kalkbrænderivej. Hvor er behovet 
størst? 
Der spørges ind til skoledistriktets placering og om Nordre Frihavnsgade har 
været i spil? Det har det ikke, skolebestyrelsen har været inviteret til et 
trafikmøde tidligere, hvor det fremgik, at det ligger for langt væk fra skolen.  
Der spørges til om der er afklaring mht. Randersgade bliver ensrettet. Det er 
der ikke.  
Argumenter for og imod drøftes på mødet.  
Det besluttes, at skolepatruljen placeres foran skolen på Randersgade.  
Det foreslås, at skolepatruljens ankomst til Heibergskolen bliver meddelt 
rundt i klasserne. 
 

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 Jacob 

 
 

 

 
2. Emne: Skolelørdag - 10 min (O)  

Drøftelser  
 

Referat  Elevrådet foreslår, at det bliver en julehyggedag, hvor man skyder 
julepyntskonkurrencen i gang. Elevrådet vil tage det op på næste møde mht. 
om forældre skal deltage. 
Det foreslås, at man kan lave morgenmad sammen. Det har der været 
stemning for på et par forældremøder.  
Dagen kunne afsluttes fælles i salen. Dog skal vi være opmærksomme på at 
alle både børn og forældre kan være i salen samtidig. 
Der er værdi i, at gøre det til en lidt særlig dag.  
Tidsrummet er ikke på plads endnu. Kl. 9 - 13 er et forslag fra eleverne.  

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 Jacob 

 
 

 
 

3. Emne Lejrskole forældrebetaling - 10 min (B) 
Drøftelser Der er ytret forældreønske om forhøjet egenbetaling pga. inflation. Skal vi 

følge indextallet - eller hvordan gør vi?  
 

Referat 8. årgang har lige været afsted, den fastsatte økonomiske ramme var stram, 
de foreslår fortsat at indextallet følges.  
Princippet revideres og kommer på til godkendelse på næste 
skolebestyrelsesmøde.  

Handlingspunkter Ansvarlig Deadline 
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 Jacob 
 

 

 

4.   Emne: Workshop 0. klasse - 15 min (B) 
Drøftelser Evaluering - mødetid, afvikling, BH-klasse lærerne 

 
Referat  Der var kludder ift. tidspunktet, ift. hvad der var aftalt, og det som der var 

indkaldt til. Det betød, at programmet skulle jappes igennem, så der blev 
ikke den planlagte tid til dialogen.  
Det var ikke planlagt, at de voksne fra børnehaveklassen skulle være 
deltagende, det var skolebestyrelsens møde, børnehaveklasselederne 
troede de skulle deltage.  
Emnerne var ikke ordentligt afstemt, så der var overlap i, hvad 
børnehaveklasserne havde på deres dagsorden. Det skal fremadrettet 
afstemmes.  
Der var god stemning på møderne. Men der blev efterspurgt mere tid.  
Når vi skal gøre det igen:  
Børnehaveklasselederne er med til den 1. workshop og ikke til den 2. 
Dagsorden afstemmes forud. Tidspunktet afstemmes, så der er tid nok.  
 
 

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 Kirsten, Simon, 

Marie, Cecilie 
 

 

 

5.   Emne: Toiletter - 5 min (O) 
Drøftelser  

 
Referat  Elevrådet efterspørger Madameposer i hovedbygningen. Det er der handlet 

på. De kommer. 
Jacob har spurgt lidt rundt ift. toiletterne Det er blevet bedre.  
I indskolingsbygningen bliver toiletterne brugt på kryds og tværs i 
fritidsdelen, den sidste rengøring er kl. 14.  
Det handler også om toiletkultur. Eleverne er ærlige, når man taler med dem.  
Det er blevet bedre. Der har været omrokeringer i rengøringspersonalet.  
I udskolingen er der kommet skabe op, og det er de meget glade for. På flere 
etager har årgangene valgt at opdele i hhv. Pige/drenge toiletter.  
Det har været afprøvet med ”tissepatruljer” i KKFO’en, det havde ikke den 
ønskede effekt.  
På øverste etage kan der være problemer, hvis det ene toilet er stoppet.  
Ved nye skole-startere, skal det italesættes.  

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 Jacob 
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6.   Emne: Skoleudviklingssamtale - 5 min (O) 
Drøftelser  

 
Referat  Kort information: fire elever deltager. Der har været afholdt et 

forberedelsesmøde for SB og ledelse. Punkter er bl.a.   
Fra mobilfri skole til digitaldannelse. 
At det skal gerne munde ud i et princip.  
SB vil gerne høre elevernes vurderinger og oplevelser, der er lavet spørgsmål 
til eleverne. SB mødes med eleverne inden, så spørgsmålene er kendte, og 
det bliver trygt.  
Eleverne forholder sig også til dele af trivselsmålingen. 
Der vil også være nogle faste ting på dagsordenen. Der er bl.a. et fast punkt 
om samarbejdet med KKFO’en. Her vil børnedemokrati være på. Det 
strategiske program vil også være et punkt. 
Det er en ny områdechef.  
Det vigtigste er, at eleverne og forældrene skal fylde mest.  

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 ML, Kirsten, Jacob, 

Rikke, Ruqiya 
 

 

 
7.  Digital dannelse/SoMe princip, se bilag - 15 min (D) 

Drøftelser Genvej, Børns Vilkår og Medierådet behandler alle emnet. Materialet er 
udarbejdet med udgangspunkt i disse. 
 

Referat Der er lavet oplæg. Det bygger videre på trivsel, det er altid vores 
udgangspunkt.  
 
Drøftelse: Det tilkendegives at det er godt med skriftlighed. Det er godt at 
skolen har en holdning.  
Eleverne: Ift. aldersgrænsen rejses relevant spørgsmål om, det skal være en 
aldersgrænse eller et klassetrin? 
Eleverne gør opmærksom på mht. klassechatten, så er det i ferierne, vi har 
brug for at kommunikere sammen, så vi kan ses.  
Skolen: ift. princippet så skal det der vedr.  forældreansvaret, rykkes op det 
står først i princippet.  
Mht. det skal være på et forældremøde, så er det for, at forældrene ikke 
står alene med det, men at det er noget forældre og skole er fælles om.  
Der er ord, som bliver brugt forskelligt. F.eks. forpligter, følger som 
minimum, som udgangspunkt mv. Det er forskellige signaler.  
Kan/skal det udvides ift. f.eks. smartphones og gaming i indskolingen? 
 
Det kan virkelig blive en stor opgave, det kan blive svært for lærerne at 
facilitere. Det skal begrænses til sociale medier.  
 
Lærerne kan stå på mål for det, der sker i skolen. Når der spilles div. spil er 
der her også chat-forum og der kan sendes billeder mv. Det bliver svært at 
man skal forpligte sig på noget, man som skole ikke kan håndhæve. Man 
kan tilsigte og anbefale.  
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Skoleleder: Det handler ikke om regler, men at vi som skole skal overholde 
de officielle retningslinjer, der er for sociale medier, det har vi en 
hensigtserklæring om som man tilslutter sig. Det her er der en lovgivning 
om, som vi som skole gerne vil have en holdning til. 
Det handler i høj grad om adfærd, når man er på de sociale medier og i 
virkeligheden. 
 
Kan det overvejes at nøjes med at lave princippet? 
Vi skal som skolebestyrelse lave principper, som forældrene kan lægge sig 
op ad.  
Børns vilkår har lavet nogle rigtig fine guides og PowerPoints. Der er meget 
at gribe i for skole og forældre. Lærerne fortæller at der benyttes meget 
forskelligt i undervisningen. 
En pointe er, hvis vi virkelig mener det, så skal/kan vi overveje at starte på 
udvalgte årgange, hvor professionelle kan facilitere det. Det er meget at 
bede lærerne stå for.  
 
Vi skal understøtte, at forældre kan have god snak også om de ting man 
kan være uenige. 
 
Ift. princippet fremgår det pt., at det skal på forældremøder og 
elevsamtaler, det er ikke korrekt. Det er ikke på selve elevsamtalerne, men 
rettes til ”i samtaler med eleverne”.  
  
Det revideres og kommer på som punkt til godkendelse på næste 
skolebestyrelsesmøde.  
  

Handlingspunkter Ansvarlig Deadline 
 ML, Cecilie, 

Marie 
 

 

 
 

8.   Emne: Kontaktforældreaften - 10 min (B) 
Drøftelser Sociale medier er på dagsordenen – det skal vi være opmærksomme på.   

 
Referat  Cecilie er blevet forhindret i at deltage. Det er d. 23. oktober fra kl. 16-18.  

Cecilie skriver ud i gruppen.  
(Simon er suppleant, hvis andre skulle falde fra.) 

Handlingspunkter: Ansvarlig:  Deadline 
 Marie, Cecilie, Helle, 

Louis 
 

 

 

 

9. Emne: Evt. og punkter til næste møde   
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 Mht. skolens fødselsdag, der er mange gode tilbagemeldinger. 
Heibergsangen blev virkelig efterspurgt af både elever og forældre. Det er et 
stort ønske.  
Hvis man har et punkt, kan det siges eller skrives.  
Der ønskes punktet ”Bring your own device”  
 
 

 


